

Святая Истина

Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня



ДОБРО ДОЛЖНО ИДТИ ИЗНУТРИ
НЕ ЖЕЛАЙ
ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ОБРАЗ ХРИСТА

Святая Истина

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ЧАСТИЧНО ИСПОЛЬЗОВАНЫ СТАТЬИ И ФОТОМАТЕРИАЛЫ ЖУРНАЛОВ "NACHFOLGE" С РАЗРЕШЕНИЯ ФОНДА "СВ.БОЖИЯ ЦЕРКОВЬ" - ГЕРМАНИЯ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ИМЕЕТ ПРАВО СВОБОДНО РАСПРОСТРАНЯТЬ ЗА ХРИСТИАНСКУЮ ИДЕЮ БЕЗ УЧЕТА ОПРЕДЕЛЕННЫХ ДЕНОМИНАЦИЙ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ПУБЛИКУЕТ ТОЛЬКО ПЕРЕВЕДЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ.

www.wkg.gci.org

Stiftung WKG
Postfach 1129, 53001 Bonn



Содержание

Октябрь Ноябрь Декабрь г.2016, ISSN 1312-0409

Журнал распространяется бесплатно

Самый главный приоритет для нас	3
Человеческий образ Христа	4
Как отомстить?	6
Одна удивительная история...	7
„Опереться“ на Божьи обещания	9
Не желай	11
Добро должно идти изнутри, Часть 1	12
Зеркало души	17
Загадка не исполнившейся молитвы	18
Модели служения	19
Письмо	21
Мысли	22

Псалом 68

Боже! будь милостив к нам и благослови нас,
освети нас лицем Твоим, дабы познали на земле путь Твой, во всех народах спасение Твое.

Да восхвалят Тебя народы, Боже; да восхвалят Тебя народы все.

Да веселятся и радуются племена, ибо Ты судишь народы праведно и управляешь на земле племенами.

Да восхвалят Тебя народы, Боже, да восхвалят Тебя народы все. Земля дала плод свой; да благословит нас Бог, Бог наш.

Да благословит нас Бог, и да убоится Его все пределы земли.

Самый главный приоритет для нас



Д-р Йозеф Ткач

Наверно вы знакомы с историей о двух христианах, которые говорили о своих церквях. Во время разговора, они сравнивали самые большие успехи, которые, по их мнению, постигли церкви за последний год. Один сказал по этому вопросу: «Это ведь совсем просто. Наши места для парковки вдвое увеличились и установлено новое освещение». Мы, христиане, очень легко увлекаемся вещами, которые считаем посвященными Богу, до такой степени, что в действительности у нас остается очень мало времени на Него.

Наши приоритеты

Можем позволить, чтобы наше внимание было отвлечено от нашей миссии, и считать физические аспекты существования нашей церкви (несмотря на то, необходимы ли они) настолько важными, что нам остается очень мало времени на общение с Богом. Когда мы заняты лихорадочными деятельностями для Бога, можем легко забыть, что говорит нам Иисус в Матфеев 23:23 „Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что даете десятину с мяты, аниса и тмина, и оставили важнейшее в законе: суд, милость и веру; сие надлежало делать, и того не оставлять“

Книжники и фарисеи соблюдали специфические и строгие стандарты Ветхого Завета. Иногда читая это, надсмеиваемся над педантичностью этих людей, но Иисус не надсмеялся. Он им говорил, что они должны были соблюдать, требованное от них Заветом.

Иисус желал показать, что физических деталей не достаточно даже для тех, кто живет сообщаً Ветхому Завету - Он их наставлял потому, что они игнорировали глубокие духовные темы. Как христиане, мы должны ревностно работать на пользу дела Отца. Когда даем, мы должны быть щедрыми.

Но во всех своих деятельностих - и в делах наших, которые непосредственно связаны с наследием Иисуса Христа - мы должны не пренебрегать существенными причинами, ради которых Бог нас призвал.

Бог нас призвал, чтобы мы познали Его. Возможно, мы будем настолько заняты Божиим делом, что будем пренебрегать возможностью приходить к Нему. От Луки рассказывает нам случай, когда Иисус посетил дом Марфы и Марии: „Марфа же заботилась о большом угождении“ (Луки 10:40). В том, что делала Марфа, не было ничего плохого, но Мария решила делать то, что важнее - провести свое время с Иисусом, узнать Его, слушать Его.

Общение с Богом

Общение, это самое главное, чего Бог требует от нас. Он желает, чтобы мы все больше Его познавали, чтобы мы были с Ним как можно больше. Иисус дал нам пример, когда обуздал темп своей жизни, чтобы проводить время с Отцом, потому что знал значимость спокойных моментов. Часто уединялся в горах для молитвы. Чем больше мы созреваем в своих отношениях с Богом, тем важнее становится для нас время, проведенное с Ним. Радуемся быть наедине с Ним. Сознаем необходимость слушать Его, чтобы найти утешение и направление в своей жизни.

Некоторое время тому назад я разговаривал с одним христианином о прогулках и молитвах. Он мне объяснил, что общение, молитва и физическое движение объединяют, и это совершило настоящую революцию в его молитвенной жизни. Когда он говорил о прогулках в молитве, он не стремился показывать особую праведность, не стремился навязать свои взгляды с поучительной демонстрацией. Он просто проводил время с Богом, гуляя около своего дома или среди природы, и молился во время прогулки.

Если поставим свое общение с Богом как приоритет, то увидим, что все срочные дела в нашей повседневности сами по себе придут в порядок. Если концентрируемся на Боге, то Он поможет нам выбрать приоритеты во всем остальном. Иисус нам велел, сначала искать Божье царство, а все остальное нам прибавится (От Матфея 6:33). Мы можем быть настолько заняты

своими деяностями, что отодвинем на второй план:

- 1) времяпровождение в молитве перед Богом и
- 2) времяпровождение с окружающими в общении с Богом. Когда вы находитесь под стрессом, когда вы так перегружены, что не знаете, как выполнить все свои дела, то хорошо проверить свою духовную гиету.

Наша духовная гиета

Может быть, мы находимся под влиянием большого стресса и мы духовно пусты, потому, что не едим правильный вид хлеба. Вид хлеба, о котором я здесь говорю, абсолютно необходим для сохранения нашей духовной целостности. Это хлеб сверхъестественный, в действительности, это настоящий хлеб-чудо, том же самый, который Иисус предложил иудеям в первом веке. Иисус приготовил еду на 5 000 человек (Иоанна

6:1-15). Он ходил по воде, но все равно, люди хотели от Него чуда, чтобы поверить Ему. Они объясняли, что их предки - израильтяне, получили от Бога чудо - манну, которую называли „хлеб с небес“ (Иоанна 6:31). Иисус же сказал им: „Истинно, истинно говорю вам: не Моисей дал вам хлеб с неба, а Отец Мой дает вам истинный хлеб с небес. Ибо хлеб Божий есть тот, который сходит с небес и дает жизнь миру.“ (Иоанна 6:23-33). После того как они попросили Иисуса, чтобы Он им дал этот хлеб, Иисус им объяснил: „Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алчать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда.“ (Иоанна 6:35).

Кто кладет духовный хлеб на ваш стол? Кто является источником энергии и жизненности для вас? Кто передает смысл и значение вашей жизни? Уделяете ли вы время, чтобы узнать хлеб жизни?



Человеческий образ Христа

Клинтън Е. Арнольд

В течение долгих веков христиане исповедуют Иисуса как „Бога во плоти“. В настоящей статье мы хотели бы рассмотреть Иисуса подробнее как Бога во плоти.

Как никто другой на земле Иисус был и одним и другим - Бог и человек. Несмотря на то, что нам трудно понять эту концепцию, она ясно изложена в Святом писании.

Иисус не был ангелом, нетленной демонстрацией Бога или Святого духа, который не задолго спустился в человеческое тело. Иисус - это Бог, который полностью стал человеком.

Если мы примем Его человеческий образ и поймем причины - почему Ему надо было превращаться в человека? - то поймем лучше, насколько

существенным является это учение, для того, чтобы мы жили как последователи Иисуса.

Что говорит Библия

Еще в начале Евангелия мы сталкиваемся с человеческим естеством Иисуса, начиная с рассказов о Его рождении. Потом мы видим Его как ребенка, откуда понимаем, что Его тело росло так же, как и у других детей, становясь мудрым. «Иисус же преуспевал в премудрости и возрасте и в любви у Бога и человеков.» (Луки 2:52). На самом деле, он выглядел до того нормальным, что люди из Его родного города считали, что в нем нет ничего особенного.

„И, прия в отчество Свое, учил их в синагоге их, так что они изумлялись и говорили: от-

куда у Него такая премудрость и силы? не плотников ли Он сын?“ (Матфея 13:54-55).

Святое писание раскрывает нам, что Он испытывал физически все то, что испытываем мы: жажду, голод, усталость, боль. Он потел, кровоточил. Он испытывал человеческие эмоции - смеялся, плакал, гневился (вспомните Гефсиманию). И в конце Он умер, как и мы все когда-то умрем.

То, что может быть более значимо для нас: Иисус был также обременен, как и мы сами. Так же, как и мы, Он был испытан: Он знал, что значит бороться против страстей, делал оценку и выбирал между человеческими желаниями и послушанием Отца. В послании к Евреям поставлен особый акцент на этот именно аспект челове-

ческой сущности (К Евреям 2:17-18; 4:15-16; 5:2, 7-9). Ниже мы остановимся на этом вопросе подробнее. Вопрос - почему Иисус стал человеком? - может занимать нас больше, чем вопрос - был ли Иисус человеком?

Необходимость в том, чтобы Иисус стал человеком

Вот четыре причины, по которым Иисус был полностью Богом и полностью человеком.

1. Нам нужен кто-то, кто с успехом сможет противостоять тому, в чем Адам провалился.

Чтобы мы поняли первое „почему“ в человеческой сущности Иисуса, нам нужно вспомнить, что произошло с первым человеком - Адамом. Адам не успел устоять на приманку зла и согрешил по отношению к Богу (Бытие 3 гл.). Последствием его действия стала распространяющаяся заразная болезнь в каждом человеке (Римлянам 5:12) - грех.

Библия представляет Иисуса как второго Адама, и единственно Он может прекратить это проклятие, охватившее человечество из-за греха Адама. „Посему, как преступлением одного всем человекам осуждение, так правою одного всем человекам оправдание к жизни“ (Римлянам 5:18).

Иными словами, Иисус должен был стать человеком, чтобы устоять перед тем, в чем Адам провалился. Иисус, это последний Адам“ (1 Коринфянам 15:45). Он устоял перед испытанием греха.

2. Мы нуждаемся в замещающей жертве

Устоять перед искущением, это было не все, что Он должен был сделать, чтобы освободить нас от проклятия, которое нашло на нас из-за греха Адама. Божья справедливость требовала, чтобы за наши грехи была принесена жертва. Но Библия поясняет, что кровью тельцов и козлов нельзя уничтожить грех (Евреям 10:4). За всю историю человечества ни для одного человека не было возможным отдать свою жизнь для выполнения этой цели. Что было необходимо? Безгрешная жертва. Только Бог во плоти, Иисус Христос, мог действительно заняться грехами людей. Апостол Павел выражает это таким образом: «Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом» (2 Коринфянам 5:21).

Только через свою человеческую сущность, обращаясь плотью и кровью - Иисус мог занять наше место и заплатить за грех. Нельзя было принести в жертву ягненка, вместо

нас; ангела тоже. Только человек мог умереть за всех нас, при этом - человек без греха. Из-за этого Иисус стал человеком ради нас.

3. Нам нужен кто-нибудь, который может нам сочувствовать.

Вы задавали себе когда-нибудь вопрос, где же Иисус сейчас, что Он делает в этот момент? В послании к евреям написано, что Иисус выполняет служение первосвященника. „Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха“ (К Евреям 4:15).

Успокаивает то, что мы доверили свою жизнь тому, кто нас вполне понимает, так как Он прошел по нашему пути.

Одним из самых тяжелых переживаний, с которыми мне приходилось столкнуться, это боль от предательства человека, который мне был особенно близким. Иисус знает много о предательстве и о том, как глубоко оно ранит и оскорбляет, ведь все это Он пережил в особо жестокой степени. Когда я проходил через это мое испытание, я знал, что пока делился своей болью с Богом, Он страдал вместе со мной. То, что Иисус стал человеком, является особым проявлением Божьей любви к нам. Он не отворачивается от нас, когда видит нас в грехе, а протягивает нам свою Божественную руку, омывает нас и помогает нам справиться.



4. Нуждаемся в примере, за которым следовать.

Одно дело, когда Бог нам говорит: „будьте святы, потому что Я свят“ (1 Петра 1:16), но для Бога, это что-то совсем иное - стать человеком, чтобы показать нам своими ежедневными делами, что значит быть святым. Так как Он стал одним из нас, Иисус является превосходным примером и моделью.

Апостол в „От Иоанна“ говорит: „Кто говорит, что пребывает в Нем, тот должен поступать так, как Он поступал“ (1 Иоанна 2:6). Важным и существенным шагом в этом отношении является наше близкое ознакомление с деталями Его жизни, описанными в Евангелиях. В Иисусе видим, что означает

для нас быть уполномоченными Святым Духом жить в этом мире и развиваться в нем. Пример Иисуса раскрывает нам, как устоять в искушениях. Не смотря на нашу склонность думать, что Он устоял против искушений, потому что был Богом, Евангелие От Луки подчеркивает, что Он справился, потому что рассчитывал на Святого Духа (Луки 4:1-14). На протяжении трех лет, в течение которых Он выполнял Божье дело, Он оставил нам пример того, как нам тоже можно довериться Святому Духу.

Его и моя человеческая сущность

Доктрина о человеческой сущности Иисуса - основа хри-

тианской веры. Если Иисус не стал бы человеком, не было бы оправдания грехов, а впоследствии не было бы и возможности связаться с Богом. Но есть и еще кое-что -факт, что Иисус стал полностью человеком:

- изменяет образ, моей молитвы (знаю, что Он идентифицируется со мной и понимает меня);

- помогает мне, когда я сталкиваюсь с искушениями (знаю, что и Он был подвержен искушениям)

- утешает меня, когда я нахожусь в депрессии (знаю, что и Он пережил разочарования);

- дает мне силы, когда я чувствую себя слабым (сам Он испытал ограничения плотского существования).

Как отомстить?

Йоханес Марее

Однажды, я услышал историю, о группе разгневанных мужчин, которые думали о том, как отомстить своему соседу, снеся с его дома крышу. Я не помню, чем они были так разгневаны, но это и не так важно.

Посередине их воодушевленного труда, сосед вышел из дома и пригласил их на обед. Мужчины попятались, они не сознавали, что он в это время был у себя дома. Приняли приглашение, а затем сами отремонтировали крышу. Когда они ушли, один из них, который был главным инициатором, сказал: "Хороший урок мы ему дали, ведь правда?" Если в этом случае кто-то получил урок, то это были как раз они.

А.Линкольн, один из бывших президентов США, сказал, что лучший способ избавиться своего врага, это сделать его своим другом. Давайте будем честными: это очень тяжелая задача. Может, у нас нет много настоящих врагов, но наверное, все же есть несколько, которых мы не любим или на которых злимся, из-за чего-нибудь? Или еще хуже, может быть есть человек, который обманул вас? Не пытайтесь отомстить ему – вы достигнете только одного – почувствуете себя еще более огорченным, а ситуация никак не улучшится.

Я призываю вас к следующему: у вас есть определенная энергия на каждый день. Постарайтесь вкладывать эту энергию в обретение и поддержание дружбы, чем в отмщение.

Отделите немного времени и посмотрите, что говорит Иисус в связи с этой темой. От Матфея 5:39, От Луки 6:28-38.





Одна удивительная история...

Сильvia Маир

Я люблю истории - с одной стороны, потому что они просто интересные, а с другой стороны, потому что они помогают слушателям или читателям запомнить сущность послания - во всяком случае, это относится ко мне.

К этой категории историй относится и следующая история, которую рассказал нам много лет назад один пастор.

В одной отдаленной местности, где-то в Америке, жил мужчина, которого никто не любил из-за его грубого поведения. Кроме того люди подозревали, и ходили слухи, что этот неприятный собеседник часто обманывал и обворовывал разных людей. Но до тех пор, никто не успевал его разоблачить. И как обычно бывает в жизни, один день, этого мужчину поймали на месте преступления - в момент вторжения со взломом. Его арестовали, и люди собрались посоветоваться, как с ним быть.

Наконец, пришли к единодушному заключению: выгнать злодея из деревни и обозначить его грешником, так, чтобы всем было видно, ставя ему на лоб клеймо - букву „S“, от английского слова „sinner“ = грешник.

После Долгих лет „заточения“, этот человек осознал свои грехи и принял Иисуса Христа как своего Спасителя. После того, как покаялся, он изменил в корне свою жизнь. Многие из тех людей, которые тогда отреклись от него и буквально заклеймили, уже умерли, а их дети не знали историю о вредителе с буквой „S“ на лбу. Всегда, когда он встречался с людьми, он им помогал, особенно отдаваясь, и очень быстро люди его полюбили, даже еще больше - они его исключительно сильно полюбили. Однажды, ребенок спросил маму, что значит буква „S“ на лбу этого мужчины? Молодая женщина подумала и ответила: „Наверно значит „Saint“ - святой?“ Таким образом, с этого дня, люди смотрели на него, как на святого, а не как на вредителя.

Эта история, в известном смысле, напоминает мне Корея и его наследников. Корея был один из тех израильтян, которые покинули Египет под предводительством Моисея и отправились по дороге к Обетованной земле. Но Корей, ревновал Моисея и его брата Аарона, потому что они были выбраны Богом руководить и править Израилем. Он хотел для себя пост руководителя, но не поднялся против Моисея, а против Бога.

В книге Числа читаем: „Корей, сын Ицгара, сын Каафов, сын Левиин, и Дафан и Авирон, сыны Елиава, и Авнан, сын Фалефа, сыны Рувимовы, восстали на Моисея, и с ними из сынов Израилевых свести пятьдесят мужей, начальники общества, призывающие на собрания, люди именитые. И собрались против Моисея и Аарона и сказали им: полно вам; все общество, все святы, и среди их Господь! почему же вы ставите себя выше народа Господня? Моисей, услышав это, пал на лице свое и сказал Корею и всем сообщникам его, говоря: завтра покажет Господь, кто Его, и кто свят, чтобы приблизить его к Себе; и кого Он изберет, того и приблизит к Себе; вот что сделайте: Корей и все сообщники его возьмите себе кадильницы и завтра положите в них огня и всыпьте в них курения пред Господом; и кого изберет Господь, том и будет свят. Полно вам, сыны Левиины!“ (Числа 16:1-7).

Может быть, вы знаете, как продолжилось это событие из Ветхого Завета? - Корей и его сообщники проглотила земля, которая буквально раскрылась под их ногами так, что проглотила их живыми! На самом деле, это потрясающий пример.

Удивительная семейная хроника

Но на этом, „семейная хроника“ Корея не кончается. В Числах 26:10-11 написано: „И разверзла земля уста свои, и поглотила их и Корея; вместе с ними умерли и сообщники их, когда огонь пожрал свести пятьдесят человек, и стали они в зна-

мение; но сыны Кореевы не умерли".

Некоторые наследники Корея пережили ужасный суд. В Библии находим наименование «кореевцы», например в 1-ой Паралипоменон 26 главе, где перечислены, как охранители зверей. Наверно думаете, что это хороший пример - как бывшие враги Бога, превращаются в служителей храма. Но еще лучше и возвышеннее это продолжение истории кореевцев, которые называются еще «Кореевые сыновья», если откроем книгу Псалтирь. Много в ней написано Давидом, но и большая часть, написана Кореевыми сыновьями, от рода которых произошли певцы храма. (1-я Паралипоменон 6)! Псалмы 42 и 43 связаны между собой, также как и псалмы 44 - 49; 84 и 85; 87 и 88.

Воспользоваться возможностью нового старта

Может в начале сыновья Корея чувствовали себя как упомянутый мужчина, которого буквально заклеймили как грешника? Они носили отметину людей, принадлежащих к группе, открыто восставшей против Бога. В каком-то смысле, они носили невидимую букву „S“ на своих лбах. Но Бог им дал возможность начать сначала. И они приняли эту милость с огромной благодарностью. Написанные Кореевыми сыновьями Псалмы, показывают обращение не только одного человека, а целой группы людей. Известные Псалмы „Бог нам прибежище и сила“ (Псалом 46), это часть их песен, как и известный, стих: „Как лань желает к потокам воды, так желает душа моя к Тебе, Боже!“ (Псалом 42).

Никогда не поздно!

Что мы можем научить от истории мужчины, на чьем лбе был поставлен знак, что он грешник и от Кореевых сыновей? Если можем чему-то научиться у них, это то, что никогда не поздно обратиться к Богу. Кореевые наследники, которые были очевидными грешниками, превратились в династию псалмопевцев за славу Божью! Никогда не поздно покаяться. Никогда не поздно искать Божью близость. В этом и выражается Божья милость к нам - людям! Никогда не поздно в действительности жить с этим. Только у того, кто обратиться к Иисусу, будет жизнь, которую действительно стоит жить, при этом вечно.

Псалом 87

Сынов Кореевых. Псалтирь. Песнь. „Основание его на горах святых. Господь любит врата Сиона более всех селений Иакова. Славное возвещается о тебе, град Божий! Упомяну знающим меня о Рааве и Вавилоне; вот Филистимляне и Тир с Ефиопией, - скажут: „такой-то родился там“. О Сионе же будут говорить: „такой-то и такой-то муж родился в нем, и Сам Всеизвестный укрепил его“. Господь в переписи народов напишет: „такой-то родился там“. И поющие и играющие, - все источники мои в тебе.“

Этот псалом кореевцев можно разделить на три части. В первой части стихов провозглашают Сион, как избранного Богом города.

В середине рассказывается о том, как народы собираются в Сионе. После того, как Бог записывает их имена, Он им обеспечивает место в Божьем городе. Они были бы как Его дети, которые родились в Сионе. В седьмом стихе описывается только радость, которая царит в Божьем городе. Псалом заканчивается выражением: „все источники мои в Тебе“. Таким образом слов псалмопевцы хотят выразить, что Сион, это источник всей радости, потому что Бог находится среди них.

Аспект собрания Божьего народа в Божьем городе, показывает, что Бог желает помириться с народами, которые сначала восстали против Него. В послании к Евреям (12,22) Сион связывается с небесным Иерусалимом.

Этот псалом Кореевых сыновей, можно назвать псалмом примирения с Богом. Кроме того, он раскрывает прекрасное будущее спасенных людей всех наций: „и ко граду Бога живаго, к небесному Иерусалиму“ (К Евреям 12:22).

“Опеняться” на Божьи обещания

Русский философ и революционер В.И. Ленин говорил, что обещания для того, чтобы их нарушать. Не смотря на то, что это высказывание кажется нам неправильным, оно очень ясно отражает действительность человеческого состояния. В мире, наверное, не всегда с плохими намерениями, нарушают обещания.

По причине своего человеческого естества, иногда мы говорим, что сделаем что-то, а потом, по какой-нибудь причине не выполняем. Это постепенно приводит к состоянию, в котором мы все меньше верим и в Божьи обещания. Медленно, но уверенно наша связь с Богом может быть размыта нашей грешной человеческой сущностью, поскольку мы сводим обещания до уровня своих действий. Рассмотрите внимательно обещания Бога в Библии. Апостол Павел о них говорит: „дарованы нам великие и драгоценные обетования“ (2 Петр. 1:4).

Можем быть уверенными, что эти обещания будут выполнены в твердо-определенном времени, потому что Библия

говорит, что Бог никогда не обманывает. Лучшую гарантию мы не сможем получить. Поэтому хорошо вести себя как Бог, соблюдать свои обещания даже и тогда, когда нам больно.

Итак, какие обещания дал нам Бог? На первом месте, обещание о спасении через Иисуса Христа. „Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную“ (Иоанна

Бог на нашей стороне

Мы, люди, иногда склонны ставить под сомнение - действительно ли Бог на нашей стороне? Давайте посмотрим доклад израильтян. Они видели своими глазами чудное Божье вмешательство в тяжелые времена. Но они очень быстро это забыли: „Есть ли Господь среди нас, или нет?“ (Исход 17:7).

Иисус Христос гулял 2000 лет тому назад по улицам Иерусалима. Тогда Он дал обещание своим ученикам, которое име-

ет значение и для нас. Он им сказал: „И се, Я с вами во все дни до скончания века“ (От Матфея 28:20).

Он повторяет то же обещание следующими словами: Не оставлю тебя и не покину тебя“ (К Евреям 13:5). Иисус часто спрашивал: «Верим ли мы этому?» Во времена Ветхого Завета, Бог



3:16). Это произойдет в своей полноте, когда вернется Иисус, когда восстановится господство Бога и Божьего царства здесь на земле. Без значения, как долго придется человечеству ждать, Бог сдерживает свои обещания.

всегда был рад близким взаимоотношениям со своими служителями. Он был близок с Авраамом и говорил с ним перед тем, как разрушить Содом и Гоморру. Мы знаем и понимаем, что Иисус - Бог Ветхого Завета, который был таким вчера,

такой Он сегодня, таким остается навсегда.

Он желает близких отношений с нами, потому что говорит: „Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих“ (Иоанна 15:13). По вопросу нашей дружбы с Богом, Он говорит: „Я уже не называю вас рабами, ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего.“ (Иоанна 15:15).

Наш ограниченный разум трудно принимает эту концепцию, что Иисус Христос нам друг, но, не смотря на это, Его дружба с нами - честь и благословление для нас. Если мы находились бы в одном обществе, то мы бы почувствовали то, что написано в Притчах 27:17 - „Железо железо острит, и человек изощряет взгляд друга своего“. Христос нас узнает при воскресении, потому что Он нас хорошо знает. Мы Его друзья, наши имена записаны в книге жизни. Он поможет нам вспомнить время, которое мы провели с Ним.

Ответьте на Божьи обещания

Мы живем в мире, исполненном насилия. Человек в потрясающей степени способен на нечеловеческое поведение к окружающим. Природные бедствия тоже отнимают человеческие жизни. В Псалме 11:3 Давид задает вопрос: „Когда разрушены основания, что сделает праведник?“ Можем найти убежище под мощ-

ным Божьим крылом. Он дает нам обещание: „Не бойся, ибо Я с тобою; не смущайся, ибо Я Бог твой; Я укреплю тебя, и помогу тебе, и поддержу тебя desniceю правды Моей“ (Исаия 41:10).

Бог нам дал такое обещание, но Он ждет от нас ответа и мы должны не принимать это обещание, как нечто, подразумевающееся само собой. Наша реакция на Его обещания показывает, как мы понимаем и принимаем серьезные их последствия. Он нас освободил от смертельной ямы и нам следует показать Ему свою сердечную благодарность и обязанность, живя с помощью Святого духа. Иисус также сказал: „Не всякий, говорящий Мне: ‘Господи! Господи!', войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного“ (Матфея 7:21), как и: „Вы, друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам“ (Иоанна 15:14).

Продолжает словами: „Прелюбодеи и прелюбодейцы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу“ (Иакова 4:4).

Хотя и Бог обещал нам, ох-

ранять нас от всякого зла, немало текстов из Писания направляют наше внимание на то, что соблюдение этого обещания, зависит в большой степени от нашей ответственности. Например: „Ибо не оставит Господь жезла нечестивых над жребием праведных, дабы праведные не простили руки своих к беззаконию.“ (Псалтирь 125:3).

Давид тоже сказал: „Из того узнаю, что Ты благоволишь ко мне, если враг мой не восторжествует надо мною“ (Псалтирь 41:12) и в книге Притчи 16:7 повторяет ту же мысль: „Когда Господу угодны пути человека, Он и врагов его примиряет с ним“.

В Псалме 91 перечислены добродетели как доверие, правда, любовь и знание Бога, которые могут подтолкнуть Его ответить нам. При обобщенном анализе кажется, что поставленное в основу послание по отношению Божьих обещаний, это не только опереться на них, а держаться за них крепко обеими руками. Образ нашей жизни выражает, насколько важны для нас эти обещания.

„Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божьем.“ (2 Коринфянам 7:1)

„Господь, Бог отцов ваших, да умножит вас в тысячу крат против того, сколько вас теперь, и да благословит вас, как Он говорил вам“ (Второзаконие 1:11)



НЕ ЖЕЛАЙ

Бог знал, что нам будет трудно оставаться довольными тем, что имеем. Поэтому Он выбрал заповедь: „Не желай дома ближнего твоего; не желай жены ближнего твоего, ни раба его, ни рабыни его, ни вола его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего“ (Исход 20:17).

Что именно значим желать?

Говоря проще - увидеть что-нибудь, что принадлежит другому человеку и почувствовать себя недовольным и обиженным, что это не твое. Эта заповедь выступает уникальным способом перед остальными десятю. Если они связаны с поведением человека - не прелюбодеяствуй, не кради и т.д., то десятая заповедь подчеркивает наши побуждения - почему мы делаем то, что делаем? Она направлена на способ нашего мышления, а не на наши действия. А то, как мы думаем, показывает состояние нашего сердца.

Что плохого есть в том, чтобы желать?

Когда желаешь, ты оскорбляешь себя. Если ты завидуешь кому-нибудь, то это может превратить твою жизнь в печаль, из-за сравнения. Начинаешь видеть такой образ жизни, который некоторые люди называют «если бы». Пока опомнитесь, центр вашей жизни перейдет на то, что у вас есть и как вы несчастны от этого. Ваше желание иметь что-то чужое, может оскорбить и других людей. Если мы позволим такому желанию выйти за пределы нашего контроля, то оно может привести к преступлению - взять желаемое аморальным и незаконным путем. Нам нужно научиться быть довольными тем, что у нас есть, чтобы уметь останавливать вовремя такие мысли, которые могли бы превратиться в нехорошие действия.

В десятой заповеди Бог велит нам контролировать свой ум - тайное место, в котором только мы знаем, что происходит. В сердце есть



пустое место, которое нужно заполнить. А мы пытаемся заполнить его вещами, думая, что они нас сделают счастливыми. Лекарством будет то, что мы заполняем свое сердце правильными вещами: дружбой с Иисусом и надеждой о небе. Иисус говорит: „Не собираите себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собираите себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, ибо, где сокровище ваше, там будет и сердце ваше“ (Матфея 6:19-21).

С Иисусом нам будет легче быть довольными всем, что у нас есть. Потому что будем знать, что по-настоящему важное и значимое в нашей жизни, это жизнь, которая придет. Чем больше доверяем Богу, тем больше наша жизнь наполняется довольством.

Очень часто мы путаем желание с необходимостью, но Бог знает разницу и нам необходимо доверить Ему свои заботы. „Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе, Христом Иисусом“ (К Филиппийцам 4:19).

Бог дал заповедь „не желай“, но выбор за нами. Можем выбирать: желать или жить довольными. Давайте не терять ни одного дня в зависимости и напрасных желаниях. В один прекрасный день наши желания исчезнут. Нам нужно наставлять себя через Божье слово, подготовится для места, которое Бог подготовил любящим Его.

„Но, как написано: не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что подготовил Бог любящим Его“ (1 Коринфянам 2:9).

Матфея 5:21-26:

Добро должно идти изнутри

„Вы слышали, что сказано древним: не убивай, кто же убьет, подлежит суду. гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату синедриону; а кто скажет: ‘безумный’, подлежит геенне огненной. Итак, если ты будешь предъявлен к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, то не откладывай это до суда, но пред жертвенником, и пойди прежде примирись с братом твоим, и тогда примирись с соперником твоим скорее, пока ты еще на пути с ним, чтобы соперник не отдал бы тебя служе, и не ввергли бы тебя в темницу; истинно говорю тебе: пока не отдашь до последнего кодранта.“

Начнем с двух историй. Первую назову „Двоев разъяренных“.

в Колорадо, США жили два молодых человека. Они не были среди самых уважаемых людей в своей школе. Окружающая их молодежь глумилась над ними, унижала и избегала их. Эти молодые люди таили долгие годы в своих сердцах ярость, а гнев их нарастал все больше. Однажды, они принесли в университет оружие и расстреляли невинных людей, перед тем как застрелить себя. Межличностный конфликт одного нормального учебного дня, превратил тот день в настоящую трагедию. Это была одна история о ярости, которая произошла на самом деле и превратилась в настоящую трагедию.

А сейчас, к другой истории, о другом виде ярости. Жила-была устрица, которая сидела себе в русле реки и хлебала еду из воды. Как-то раз, ей в рот попала песчинка. Это была маленькая неприятность - в этом месте образовалась рана, которая болела. Было очень неприятно. Поэтому устрица начала выделять гладкое, белое вещество, которое обивало песчинку. С годами

образовывалось все больше слоев. В конце концов, образовалось то, что мы называем жемчугом. Напряжение здесь не превратилось в трагедию. В зависимости от того, какое у нас отношение к неприятностям, они могут превратиться во что-то красивое.

Каждое живое существо - от устриц до студентов, вы и я, все мы сталкиваемся с неприятностями и гневом. Мы должны избегать конфликтов, хотя они являются частью нашей жизни. Некоторые из них приводят к огромному ужасу в сегодняшнем мире - стрельбы в школе, войны, убийства и т.д. Но если отношение к конфликтам иное, то оно может привести к чему-то хорошему и красивому, как например жемчуг, который от неприятности преобразовался в объект ценности.

Иисус - как жемчуг и желает Вас научить стать такими, как Он. Он обходился с ожесточенными людьми особым способом. Отделите минуту времени и представьте себе, что Вы относитесь к типу людей, которые не постоянно в ярости. Разве это не ужасно? Так прекрасно и расслабляет, когда мы сердимся на те малень-

кие вещи, которые нам причиняют мир! Какая будет потеря, если надо отказаться от потребности быть обиженным! Нет, как раз наоборот, это жертва, которую я с радостью хочу принести. Было бы прекрасным Божьим даром, если бы я смог стать таким человеком. Возможно, люди вам перейдут дорогу, может, вы будете обиженными, но пусть Вас это не тревожит так сильно. Таким был Иисус, и Он хочет научить нас быть такими же.

Вернемся к теме: как подобная Христу личность, должна общаться с трудными людьми?

Прежде, чем углубиться в текст, нужно определить контекст.

Мы находимся на проповеди в горах, которой Иисус нас наставляет, каким образом можем войти в Божье царство и каким образом можем участвовать в Божьем деле. Сначала Он показывает нам, как каждый человек без исключения, даже бедные, угнетенные и духовно пустые люди, призваны быть частью царства. Никто не исключение. В конце 5 главы Матфея, Иисус нам показывает, в каких людей Он желает нас преобразить. Это связано с нашей позицией по

Иоанн Креститель, Часть 1

А Я говорю вам, что всякий, верующий в свое имя: 'пака', подлежит смерти и ты принесешь дар твой к тебе, оставь там дар твой иди и принеси дар твой. Минута не отдал тебе судье, а судья бе: ты не выйдешь оттуда,

отношению к Моисеевому закону и условиям Ветхого Завета. „Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить“.

После того как сказал это, Иисус использовал пятую главу до конца, чтобы дать конкретные примеры Ветхозаветного закона и по отношению значения его выполнения.

Хочу обсудить с вами следующее: Иисус не желает, чтобы мы просто соблюдали какие-нибудь правила. Соблюдение правил и законов может повлиять только на наше внешнее поведение. Но Бог проявляет интерес не только к нашему поведению. Он интересуется тем, что у нас внутри, какой ты человек. Поэтому закон нужно было исполнить. Цель Иисуса - сделать нас внутренне добрыми. Одна из вещей, которую Иисус подчеркивал много раз в своей жизни, это то, что внешняя доброта не достаточна.

Вернемся к тексту. Первый пример, который Иисус упоминает, показывает нам, как должна поступать личность, подобная Христу. Яростные люди существуют с самого начала мира: когда Адам обвинил



свою жену за грех. Как сильно разъяряет это? Я уверен, что она разозлилась. Еще во втором поколении Каин разъярился на Авеля до такой степени, что убил его. После этого уже ярость, насилие и убийства превратились в нечто нормальное для людей. Давайте прочтем в Библии или посмотрим вчерашие новости, они это подтверждают. Бог посмотрел и знал - что-то должно было случиться. Он сразу понял, что Ему нужно прийти в человеческом образе, чтобы изменить людей изнутри, дать им новые

сердца, которыми вместо того, чтобы ненавидеть - любить друг друга. Подготовка к этому началась рано и отняла много веков. Итак, Бог взял один народ - Израиль - подготовил его, дал ему закон, чтобы улучшить его состояние, в такое промежуточное время: «не убивай!» Это была одна из заповедей. Израиль развивался потому, что у него был этот закон, благодаря этому ситуация немножко улучшилась. Этот закон был принят многими нациями, в том числе и нашими. Он был действительной помощью для каж-

дого общества. Но закон этот, не был последним решением, он может служить народам внешней ограниченностью. Но приход Иисуса был последним решением. Только Он может дать людям новые сердца. Давайте посмотрим, что сказано в связи с этим. „Вы слышали, что сказано древним: не убий, кто же убьет, подлежит суду“ (Матфея 5:21).

Это был хороший закон, но он не мог искоренить проблемы. Человек может не убивать, но внутри себя - презирать. Таким образом, никого не убиваем, но мы это совершили бы, если бы знали, что не будем потом терпеть от этого последствий. Но Иисус оставил этот закон в сторону и заменил его требованиями, отправленными прямо к нашим сердцам. Сейчас Иисус показывает нам две вещи: чего НЕ ДОЛЖНО ДЕЛАТЬ лицо, подобное Ему и что ДОЛЖНО ДЕЛАТЬ. Рассмотрим первый аспект.

Подобная Христу личность, отбрасывает поведение, которое унижает остальных людей. Это основная мысль 22 стиха: „А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду“. Старый закон об убийстве мог изменить только внешнее поведение, а новое требование занимается тем, что у нас внутри - нашим гневом. Гнев, это естественное чувство, которое есть и у животных. Если вы хотите что-нибудь сделать, и кто-то помешает вам, то вашей естественной реакцией будет гнев, чувство, которое Вас подталкивает остановить этого человека или даже нанести ему вред, потому что он Вам мешает. Если бы все на этом заканчивалось, то гнев не был бы грехом.

„Гневаясь, не согрешайте:

солнце да не зайдет во гневе вашем“ (К Ефесянам 4:26).

Понимаете, какая разница? Гнев, как чувство, не грех. Но гнев людей, очень часто превосходит обычное чувство и превращается в дело нашей воли. Чувство гнева приводит к преднамеренному решению желать зла человеку. Именно в этот момент, гнев становится грехом. Это первое из трех условий, которого следует избегать. Назовем его преднамеренным гневом. Возможно, Ваша воля все еще не направлена на ответ кому-то. Достаточен один ваш взгляд, который ему выдаст Ваше намерение ранить или обидеть его словами. Это и есть грех гнева, который коренится в ряде проблем. В божьем царстве нет места для гнева. Если будете размышлять над своими чувствами гнева, оставите их развиваться, и будете действовать, сообразно им, то пропустите ценное в жизни, в Божьем царстве. Жизнь в Божьем царстве, это мир, радость и приветливость. Гнев препятствует этим дарам. Ваша задача - доверить Иисусу и позволить Ему обучить Вас быть человеком, который не выращивает гнева. Он Вас научит дышать глубоко и не злияться больше на того, кто взял у вас преимущество, вместо того, чтобы обижать его. Что бы Вы ни сделали в разозленном состоянии, оно не будет лучше того, что Вы сделали бы в спокойном состоянии. Если Вы скрываете в себе гнев, то он перейдет в нечто еще более ужасное. „...кто же скажет брату своему: ‘рака’, подлежит синедриону...“ (От Матфея 5:22).

Наверно Вы думаете, что это самая легкая для выполнения заповедь Библии? Что Вы никогда не были искушены называть кого-либо „ракой“, а и

«бездельник» - не слово, которое используется часто в наше время.

Доходим до второго типа поведения, которого должна избегать подобная Христу личность, это презрение. Презрение - то, что заставляет нас сказать: „Рака“. Гнев выражает: „Хочу тебя ранить“. Презрение говорит: „Мне все равно, ранен ли ты или нет, потому что меня это нисколько не интересует!“. Презрение, это когда изолируют ребенка от остальных, считая его глупым.

Презрение, это то чувство, которое люди одним цветом кожи демонстрируют людям, отличающимся от них, обзывают их обидными словами и показывая, что не считают их людьми. Это называется презрением!

„Безумец“ передвигает нас еще один шаг вперед. Иисус нам показывает, что есть еще одна степень. В библейском смысле, слово «безумец» отвергает человеческое достоинство и показывает готовность нанести вред человеку, стоящему против нас.

Мы перешли с преднамеренного гнева, к презрению и дошли до злонамеренности. Она относится к нашему коварному и плохому миру. Злонамеренность, это презрение с дополнительным намерением нанести вред кому-то. Это ненависть, которая может перерости в насилие. Иисус Вам говорит, что если у Вас будет подобное поведение, то Вы не будете чувствовать себя хорошо в Божьем царстве. Такое поведение чуждо Богу. Для Него ценные люди. Это факт, который должен руководить Вашим поведением, по отношению к другим Божиим чадам. Если Вы хотите развивать гнев, пренебрежение и злонамеренность по отношению кого-то, Иисус

говорит, что вы будете бесполезными для Его планов. Очень жалко, если мы скрываем свои грехи. Грех, это нечто очень серьезное. Ваши грехи преднамеренного гнева, пренебрежения и злонамеренности были гвоздями, которые пронзили Иисуса на кресте. Не думайте, что Вы умеете владеть собой, только потому, что не убили своего разгневанного соседа, этим вам не выделиться. Нет, грех включает в себя всякое поведение, которое Вы развили в своем сердце. Это те грехи, которые передают нас суду и аду, говорит Иисус. Ряд отрывков из Библии показывает нам как надо обходить с грехом. Молитесь, просите прощения и получите его. Иисус заплатил полностью за Ваши грехи на кресте. Вам не только прощаются грехи, но Вы получаете силу стать новым человеком, стать внутренне добрым. Здесь, на проповеди в горах, Иисус нам раскрывает стиль жизни, которым не возможно жить по-человечески. Но Иисус Вас не бросит. Когда Вы Ему все доверите и следите за Ним, Он сделает то, что необходимо для Вашего преобразования. Ваша доля состоит в том, что каждый раз, когда Бог Вам даст возможность расти, Вы будете работать с Ним и продвигаться вперед. Нет ничего, что Вы вместе не смогли бы сделать.

Упражнение для души: поверьте факту, что **ЛЮДИ ЦЕННЫ**. Если Вы будете вырастать с такой верой, то она превратится в вашу вторую сущ-

ность и у Вас больше не будет желания обижать кого-либо, или желания нанести вред или убить. Вспомните, что если Вы будете заботиться о внутреннем, то внешнее позаботится о себе само. Ваши убеждения формируются из идей и картин, которым Вы позволяете дойти до Вашего разума. Так что остегайтесь свои глаза и свои уши.

Еще одно упражнение: Защита „дверей“ на протяжении одной недели: контролируйте очень точно, в течение одной недели, что читаете, наблюдаете, смотрите или слушаете.

- Не смотрите передачи, которые унижают людей, не читайте хронику сплетней, заголовки газет и журналов. Если становитесь свидетелем разговора, где начинают сплетничать, то смените тему разговора или уйдите. Воздерживайтесь от всяких видов душевных диет, которыми можно унизить кого-нибудь.

- Вместо этого наполняйте свои глаза и уши идеями и картинами, которые пересоздают настоящую ценность человека. Некоторые телевизионные передачи и фильмы, музыка, хорошие книги, журналы и сози-дательные разговоры.

- В конце недели сделайте ре-зюме и посмотрите, можете ли Вы отличить свою обычную ре-акцию по отношению вызывающим Вас людей? Просите у Бога, чтобы Он Вам показал, нужно ли делать это упражне-ние дольше недели.

Итак, Иисус показал нам, что нужно избегать - такого пове-дения, которое желает зло другим людям, или отвергает цен-ность людей. А сейчас продолжим дальше, рассмотрим по-ложительные примеры, как лю-ди Божьего царства должны поступать в конфликтных ситу-ациях:

Для человека, подобного Христу, **ПОМИРЕНИЕ** имеет приоритетное значе-ние.

Еще раз, это прои-сходит непосредст-венно от нашей веры в то, что люди ценны. Если мы находимся в конфликте с одним из ценных Божьих детей, то нам не остается ни-чего другого, как раз-решить вопрос. Иисус нам дает два при-мера, в которых при-мирение стоит на пер-вом месте: „Итак, ес-ли ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди прежде прими-рись с братом твоим, и тогда приди и прине-



си дар твой" (ст. 23-24).

Так как люди настолько ценные, правильные взаимоотношения с ними являются приоритетом даже перед богослужением. Не можете поддерживать правильные отношения с Богом, если Ваши взаимоотношения с кем-либо нарушены. Иоанн говорит то же самое: „Кто говорит, что пребывает в Нем, тот должен поступать так, как Он поступал.“ Если кто-нибудь, имеет что-то против вас и Ваши отношения нарушены, то СДЕЛАЙТЕ ВСЕ, ЧТО ВЫ ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ, чтобы исправить это; сделайте это СЕЙЧАС! Если в этот момент Вы вспомнили о ком-то, с кем ваши отношения испорчены, то нужно послушать Иисуса, встать и пойти к нему, чтобы исправить все это. Идите! Никто Вас не останавливает. Если в действительности Вы находитесь в гармонии с Богом, то сделаете точно это, не потому, что оно написано как заповедь, а потому, что Вы правильно упорядочили свои приоритеты. Иисус продолжает и доходит до другого положительного примера; речь идет о юридическом споре, в котором участвуют адвокаты.

„Мирись с соперником твоим скорее, пока ты еще на пути с ним, чтобы соперник не отдал тебя судье, а судья не отдал бы тебя слуге, и не ввергли бы тебя в темницу; истинно говорю тебе: ты не выйдешь оттуда, пока не отдашь до последнего кодранта“ (ст. 25-26).

Кто-то Вас осудит. Что делает подобная Христу личность?

На греческом говорится: „Будь дружески настроенным“ к своему неприятелю. Я считаю, что это правильнее, чем „Выяснить отношения“. В досудебных делах хорошо не допускать, чтобы гнев овладел Вами. Потому что если Вы ему позволите, то попадете в ловуш-

ку - втащат Вас в судебную систему. Эта система иногда справедливая, но очень часто и нет. Когда ваша нога ступит в эту систему, никто не знает, что с вами может произойти. Пробуйте разрешить проблему вместе с этим человеком. Спросите его искренне: „Чем я могу Вам помочь?“ Это его озадачит, так как он не ожидает от Вас подобной реакции. С другой стороны, это может быть началом процесса разрешения проблемы без суда. Когда подходите с любовью, тогда Вы вступите в реальность Божьего царства со всеми его невероятными ресурсами, которые будут в Вашем расположении. Это может изменить как Вас, так и вашего неприятеля и вместе с ним выйти из ситуации с победой. Итак, если Вас кто-нибудь судит, будьте хорошо настроенными к нему. Сделайте то, что можете, чтобы помириться. Но это не значит, что вы должны сдаться. Возможно, требования этого человека абсолютно неосновательны все до одного. Возможно, этот человек просто хочет использовать суд, чтобы получить что-то чужое. Есть ситуации, которые вне Вашего контроля, но в любом случае под вашим контролем то, будете ли Вы дружески настроенным к человеку, который Вас обвиняет. Видите прогресс в этих двух примерах? Первый показывает примирение с вашим братом, христианином. Примирение во всех ситуациях - трудно, но не слишком. Потом приходит потребность примириться с человеком, которого Вы давно не видели, а он пытается осудить Вас за ущерб, который Вы ему не наносили и не могли бы нанести. Этот пример отправляет нас в зону „развитых“ в отношении их ученичества во Христе. Если в данный момент Вам кажется, что это сделать невозможно, то не беспокой-

тесь, придет и Ваше время. Вырастание это процесс, который не может закончиться полностью сразу. Бог Вас любит, не смотря на ваше несовершенство. И в день Вашей смерти этот процесс все еще не будет закончен. Но кровь Христа Вам будет достаточна. То, чего Бог желает от Вас - иметь достаточно доверия в Него, что Он вызвал этот процесс у Вас. Он хочет, чтобы Вы искали Его в отношении Вашего вырастания, чтобы пригласили Его вам помочь выдержать. Потому что нет того, чего вы вместе не достигли бы. Здесь есть общая стратегия, как вы можете делать шаги вперед, чтобы стать таким человеком, который в тяжелые моменты поступает как Христос.

Упражнение для души: у некоторых из нас есть большая проблема по отношению гнева; он как дикое животное, которое живет в нас и регулярно выходит из своего убежища, чтобы терроризировать нас и наши семьи. Для некоторых гнев не такая проблема, но у каждого из нас есть пространство для его подрастанния. Вот что Вы должны сделать: найдите что-нибудь, что ВАС РАЗОЗЛИТ НЕМОЖКО и работайте вместе с Богом по этому вопросу. Не начинайте с чего-то большого. Для меня является настоящим смущением, когда жена просит меня выбросить мусор, пока я занят чем-нибудь, и не хочу, чтобы меня перерывали. Ее воля встает на моем пути. Я чувствую, как мое тело парализуется. Именно это и есть возможность развить духовные мускулы. Начните разговор с Богом о своих чувствах и о ситуации. Попросите Его:

- Почему я злюсь? - потому что работаю по проекту и не хочу быть обеспокоенным.

- Почему другой делает то, что меня злит? - Попробуйте

посмотреть на ситуацию с его точки зрения. Это эффективный способ изменить Вашу точку зрения - так как Вы думаете и чувствуете ситуацию. Почему Карен попросила меня выбросить мусор? Потому что сегодня - вечер, в который выбрасываем мусор; потому что выбрасывать мусор, это моя обязанность; потому что два часа тому назад я обещал это сделать; потому что мусора много и кошки начинают его таскать по полу.

- Стоит ли злиться? Я посоветую Вам: правильный ответ всегда „нет“. Чувство гнева нам не помогло в ни одной ситуации. Нет такого, которое Вы сделали бы лучше с гневом, чем без него. Преднамеренная ярость, пренебрежение и злонамеренность - яд для души. Ваша жизнь будет лучше без них. Начните с мелких проблем и дойдите до крупных. Следующий шаг для меня, это сдерживать свои чувства, когда сосед включает громко музыку поздно вечером, в то время, когда я пытаюсь уснуть. Я должен одолеть эту ситуацию, может, придется разговаривать с ним, может, придется вызвать полицию. Но я должен не злиться на это. Это не должно делать меня несчастным.

Вот Евангелие: Если желаете жить под Божьим господством, Вы сможете. Жить при Его хлопотах это благословленная опытность. Если Бог позаботится о Вас, можете быть совершенно уверенными, что находитесь в надежном месте, и Вам не нужно будет беспокоиться о большом и плохом мире, о том, что Вас обидели. В Божьем царстве Вы будете в надежном месте, поэтому Вам не надо беспокоиться о каждой мелочи в Вашей жизни. Иисус пришел освободить Вас от этого. Примите Его дар свободы и начните свой путь по дороге любви.

ЗЕРКАЛО ДУШИ

Нет лучше зеркала, в котором можно увидеть наши потребности, чем Десять Божьих заповедей. В них мы можем найти то, чего не хватает, и то, что нужно искать. Через них мы сможем понять, что наша вера слаба, наша надежда мала, и мы мало любим Бога. Мы поймем, что не восхваляем и не прославляем Бога так, как хвалим и прославляем себя. Также поймем, что не любим Бога всем своим сердцем. Когда мы прозреем эти истины, мы должны поделиться этим с Богом, выплакаться и попросить у него помощи с полной уверенностью в ее получении, веря, что мы услышаны и нам будет оказана помощь.

„2 Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства;

3 да не будет у тебя других богов пред лицем Моим.

4 Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли;

5 не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода, ненавидящих Меня,

6 и творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои.

7 Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно, ибо Господь не оставит без наказания того, кто произносит имя Его напрасно.

8 Помни день субботний, чтобы святить его;

9 шесть дней работай и делай всякие дела твои,

10 а день седьмой — суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный никакого дела ни ты, ни сын твой, ни дочь твоя, ни раб твой, ни рабыня твоя, ни скот твой, ни пришлец, который в жилищах твоих;

11 ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил; посему благословил Господь день субботний и освятил его. 12 Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе.

13 Не убивай.

14 Не прелюбодействуй.

15 Не кради.

16 Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.

17 Не желай дома ближнего твоего; не желай жены ближнего твоего, ни раба его, ни рабыни его, ни вола его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего.“

(Исход 20:2-17)

Загадка не исполнившейся молитвы

Наверное, следует пояснить, какая молитва считается исполненной. Предположим, что Марта молила Бога, чтобы он излечил ее от рака поджелудочной железы. На следующий день у нее исчезла боль. Но спустя шесть недель она умирает. Ответил ли Бог на ее молитву? Не думаю. Она не молилась, чтобы исчезла боль - только один из возможных симптомов ее болезни, а об исцелении от рака. За ее молитвой не последовало ничего, что бы имело хоть какое-то отношение к ее содержанию.

Ответ на молитву имел бы какой-то смысл, если ясно связан с ее содержанием. Молитва, на которую дан ответ, это та молитва, которую Бог исполнил. В противном случае в Божественной тишине все что угодно можно счесть за ответ. Но не каждое событие, непосредственно следующее за молитвой, дает нам основание называть его ответом, если оно не связано с молитвой.

Не думаю, что Бог не имеет права отказать определенной нашей просьбе, которую мы направляем к Нему.

Разумеется, Бог СВЕДЕРЕН и имеет право делать то, что в Его воле.

Мы не имеем права называть Бога несправедливым, когда не придаем молитве особого значения. Может быть история из Библии поможет изъяснить нам свою точку зрения:

ИЛИЯ И АХАВ

Через три с половиной года засухи Илия сказал Ахаву: „Теперь пошли и собери ко мне всего Израиля на гору Кармил, и четыреста пятьдесят пророков Бааловых, и четыреста пророков субравных, пытающихся от стола Иезавели.” (3 Царств. 18:19), чтобы положить конец вражде между Баалом и Иеговою.

Илья приказал сделать два алтаря и приготовить для жертвоприношения двух тельцов. Пре-



ложил позвать и Баала, и Иеговоа.

„Тот Бог, Который даст ответ посредством огня, есть Бог” (ст.24)

Все утро пророку Баала пели, танцевали и резали тела свои, молясь: „Баале, услышь нас!” (ст.26)

„В полдень Илия стал смеяться над ними и говорил: кричите громким голосом, ибо он бог; может быть, он задумался, или занят чем-либо, или в дороге, а может быть, и спит, так он проснеться!” (ст. 27)

Обратите внимание на вдохновленное замечание рассказчика: „...но не было ни голоса, ни ответа, ни слуха.” (ст. 29)

Во время вечерней жертвы пришел час и пророка Илии. Перед тем как попросить ответа на свою молитву он приказывает, чтобы и жертвенного тельца, и алтарь, и яму, чтобы все это залили три раза водой. После чего обращается к Богу краткой, но содержательной молитвой:

„Услышь меня, Господи, услышь меня! Да познает народ сей, что Ты, Господи, Бог, и Ты обратишь сердце их (к Тебе).” (ст. 37)

„Увидев (это), весь народпал на лицо свое и сказал: Господь есть Бог, Господь есть Бог!” (ст. 39) Наверное, это самый драматичный ответ на молитву во всем Писании.

ГОВОРИТ ЛИ БОГ „НЕТ“?

Нам не следует бояться, если иногда Бог не отвечает на наши молитвы. Иногда мы молимся глупо, по детски, эгоистично. Писание не боится, что молитва может остаться без ответа. „Простите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений.“ (Иакова 4:3)

На основании этих слов мы можем сделать вывод, что Бог отвечает, что мы плохо просим, и что ответ больше „нет“, чем „да“.

Несмотря на то, что органолептический опыт не является единственным способом познания реальности, остается фактом то, что пять органов восприятия, созданные Богом, являются главным способом, которым мы воспринимаем ответ Бога.

Ничего удивительного, что апостол Павел ис-

пытывает необходимость разъяснить один факт: „Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чём молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизречеными. 27 Испытующий же сердца знает, какая мысль у Духа, потому что Он ходатайствует за святых по [воле] Божией.“ (к Римлянам 8:26-27)

В молитве скрыта динамика, которая остается тайной, а иногда так и остается непонятой. Давайте постараемся в усердии не замывать еще больше и без того несовершенное понимание молитвы, недооценивая ее эффективность использованием стандартных фраз, лишенных смысла. В противном случае, мы сами незначительно делаем так, что Бог выглядит неприветливым, и толкаем других людей к неверию.

МОДЕЛИ СЛУЖЕНИЯ ШЕСТЬ ВИНЕЖАГО

Одним из средств человека найти и осуществить свое служение является познание самого себя. Что он видит в мире, что может предложить. На самом деле нам необходимо определить, что мы хотим делать, поскольку ничто другое не поможет никому.

Дарования лучше всего проявляются в общности верующих. Группа окажет поддержку, создаст обратную связь, даст возможность человеку проявить себя и выразить свою сущность. Церковь должна находиться в том месте, где могут встречаться небольшие группы людей, чтобы определить свои дарования и предложить их во имя добра остальным. Такие группы должны устоять двум искушениям. Первое - искать возможность исполнения своего дарования только в рамках церковной

структуре. Если миссия - не весь мир, то нам нужно быть исключительно изобретательными в нахождении способа использования своих дарований за пределами церкви. Второе искушение - контролировать проявления.

Когда церковь определяет значение данного служения, это ограничивает бескрайнее разнообразие, которое возможно через Дух.

В Новом Завете предлагается три волнующих модели оказания поддержки местным церквям.

Первая модель - „подвижная семинария“.

Апостол Павел использовал свои миссионерские путешествия в качестве возможности оказания помощи. Он окружил себя людьми, которые могли

бы прийти ему на смену. Сначала Варнава, потом Сила, затем Тимофея в Листре, Акила и Прискилла в Коринфе, Эраст в Эфесе, Сосипатр, Аристарх и Секунд из Северной Греции и Гай из Дервии.

Вторая модель - „открытое училище на рынке“.

Многие дни Павел находился в зале Тиранны, там он обучал по семь часов в день местных христиан евангелизации и работу с мирянами.

„Но как некоторые ожесточились и не верили, злословя путь Господень перед народом, то он, оставив их, отделил учеников, и ежедневно проповедывал в училище некоего Тиранна. Это продолжалось до двух лет, так что все жители Асии слышали проповедь о Господе Иисусе, как Иудеи, так и Еллины.“

Третья модель это работа и проведение семинаров в отдаленных местах.

О нем сказано в Евангелии от Марка. Описано, как Иисус приобщает Своих учеников к активной деятельности, после чего удаляется с ними для размысла, оценки и дальнейших наставлений.

Зачастую от проповедей и церковной литературы создается впечатление, что человек мог бы стать служителем или должен быть таковым, и поэтому члены церкви проводят много времени вместе, пытаясь заполучить какую-нибудь должность. Считая, что когда займут такую должность, или когда занимаются благотворительной деятельностью, то будут служителями. Как правило, результатом подобной законности является неудовлетворение.

Но согласно библейскому учению христиане являются служителями. Интересно, что даже верующим Коринфской церкви, разрывающейся от внутренних противоречий и состоящая из большинства гордых, неморальных христиан, не было сказано: Вы можете быть письмом Христовым. Павел пишет им: „вы показываете собою, что вы-письмо Христово, через служение наше написанное не чернилами, но Духом Бога живаго, не на скрижалах каменных, но на плотяных скрижалах сердца.“ (2-е Коринфянам 3:3)

Христиане начинают волноваться, когда осознают, что вопрос состоит не в том, Как быть служителями, а Что представляет собой действительно наше служение сегодня?

Дарования и одаренность

Служения часто ограничивается, так как больше внимания уделяется нуждам, нежели дарованиям.

Если вдруг я увижу, что кто-то тонет, брошу ли спасать утопающего, если не умею плавать? Большие усилия в служении оказываются напрасными, если одаренность и служба не соответствуют.

Апостол Павел требовал от всех христиан сделать трезвую самооценку личной одаренности.

„По данной мне благодати, вся кому из вас говорю: не думайте (о) (себе) более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил. 4Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело.“ (к Римлянам 12:3-4)

Если Бог дал кому-то способность преподавать, обучать, но из-за грешной надменности этот человек отказался от нее, то Божий дар оказывается недооцененным.

Каждый из нас является уникальной частью Божьего творенья. Давайте будем благодарными за данный нам Богом дар!

Каждый верующий имеет личный вклад в целостной работе церкви.

„Но Бог расположил члены, каждый в [составе] тела, как Ему было угодно.

И иных Бог поставил в Церкви, во-первых, Апостолами, во-вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, [иным дал] силы [чудодейственные], также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки.“ (1-е Коринфянам 12:18,28)

Псалом 148

Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних.
Хвалите Его, все Ангелы
Его, хвалите Его, все
воинства Его.

Хвалите Его, солнце и
луна, хвалите Его,
все звезды света.

Хвалите Его, небеса
небес и воды,
которые превыше небес.
Да хвалят имя Господа,
ибо Он повелел,
и сотворились; поставил
их на веки и веки;
дал устав, который не
прейдет.

Хвалите Господа от
земли, великие рыбы и
все бездны, огонь и град,
снег и туман, бурный
ветер, исполняющий
слово Его, горы и все
холмы, деревья
плодоносные и все кедры,
звери и всякий скот,
пресмыкающиеся и
птицы крылатые, цари
земные и все народы,
князья и все судьи
земные, юноши и девицы,
старцы и отроки да
хвалят имя Господа,
ибо имя Его единого
превознесено,

слава Его
на земле и на небесах.
Он возвысил рог народа
Своего, славу всех
святых Своих,
сынов Израилевых,
народа,
близкого к Нему.
Аллилуия.

Дорогие в Господа Иисусе Христе,

Сантьяго Ланге

На тему „церковь“ сказано и написано бескрайне много. Но несмотря на это мне бы хотелось добавить еще кое-что к этой дискуссии.

Думаю, что Бог никогда не определял, чтобы церковь была учреждением. Как Создатель, Бог планировал, чтобы церковь была общностью - семейством. Когда Бог решился создать структуру для развития общества, Он создал семью, которая сегодня является основой церкви. Превращение церкви в учреждение приведет к тому, что она утратит свою энергию, свое божественное преопределение.

С креста Иисус направил Свои мысли к семейству и его будущему, особенно когда увидел Иоанна и мать. Иисус открыл врата и предсказал то, чем в сущности должна быть церковь, а именно: Божьим семейством.

Это совсем не сентиментальные мысли, а портрет нашей церкви.

Следует признать, что среди христиан есть люди, которые были:

- В обладании демонов
- сборщиками налогов
- радикальными фанатиками
- „сыновьями молнии“
- Сомневающимися во всем людьми, как Фома
- Морально падшими
- Стеснительными людьми, как Тимофей
- Язычниками, евреями, самарянами, мужчинами и женщинами, молодыми и старыми, учеными, рабочими, бедными, богатыми и т.д.

Только Бог в состоянии принять семью в качестве основы церкви и ввести его в здоровую и благословенную жизнь.

Основанием данного тезиса является факт, что церковь может существовать только если подразумевается семейством, независимо от того, что состоит из разных людей, которые лишь через Божью милость призваны к единству.

Если мы поймем, что основой церкви является семья, то как бы тогда выгля-

дела здоровая семейная жизнь?

В крепкой семье каждый член живет во благо остальных. Каждый член семьи стремится к тому, чтобы другой достиг данных ему Богом возможностей. Нужды членов семьи занимают одно из основных мест. Все это не так просто, если учитывать различия и ошибки каждого.

Много христиан ищут идеальную церковь, но не каждый может любить действительную церковь.

Любовь это нечто большее, чем настроение души. Единство - главный элемент существования семьи. Нигде в Писании Вы не встретите, что кто-то должен стоять далеко от церкви потому, что его кто-то обидел. В ранней церкви было много непонимания и конфликтов.

„Умоляю Еводию, умоляю Синтихию мыслить то же о Господе.“ (к Филиппийцам 4:2)

„То мы, собравшись, единодушно рассудили, избрав мужей, послать их к вам с возлюбленными нашими Варнавою и Павлом“ (Деяние 15:25)

„Когда же Петр пришел в Антиохию, то я лично противостоял ему, потому что он подвергался нареканию.“ (к Галатам 2:11)

Сам Иисус говорит нам, что по любви нас узнают, что мы Его ученики.

Когда произошло нападение на коней, животные встали в круг и задними копытами стали отбиваться от врага. Ослы повели себя наоборот - начали лягать друг друга. Как часто нам приходиться быть свидетелями подобных ситуаций в церкви, вместо того чтобы игнорировать настоящего врага, мы обижаем друг друга.

Мне рассказали историю об одном банкире, который всегда давал по одной монете нищему, сидящему перед банком и собирающему милостыню.

Банкир каждый раз, подавая монету, просил у нищего по одному карандашу, говоря ему при этом: „Вы ведь торговец, не правда ли? Поэтому, давая деньги, я ожидаю от вас хорошей



сделки".

Но в один прекрасный день банкир увидел, что нищего нет около банка. Спустя время банкир встретил этого человека на торговой улице, у него там был свой собственный отдел.

Заметив банкира, человек сказал: „Я надеялся, что когда-нибудь Вы подойдете и к моему прилавку. Вы всегда говорили мне, что я торговец, пока я не начал сам продавать карандаши, благодаря Вашей помощи и уважению сейчас я здесь“.

Какой вывод можно сделать из этой истории? Мир это не то, чем он является для нас, и нико-

гда мир не поймет, что представляет собой церковь. Но нам обязательно нужно понять, какова действительная церковь во Иисусе Христе. Христос изменил все. В Нем мы являемся истинным духовным семейством. В этом семействе мы братья и сестры, независимо от наших различий. Давайте гоним это свидетельство всему миру, укрепляя его делом и словом.

Благодарю Вас за молитвы, мы одна духовная семья!

Да благословит Вас Господь!

мысли

Беззаботность

Цель всех у кого нет никаких целей. Беззаботный человек - это человек, который создает заботы другим.

Безумие

Неотъемлемая часть ежедневной жизни превращает оставшую часть в его существование.

Бог

Всемирный Творец, к которому у нас очень странное отношение - с одной стороны верим, что Он может сделать все, что захочет, с другой стороны считаем, что должен делать все, что мы захотим.

Богатство

Волшебная палочка, которая раскрывает перед нами много дорог и „закрывает глаза“ на знаки по этим дорогам.

Борьба

С чужими слабостями это прекрасный способ показать свое слабости.

Брак

Связь двух людей, которая зачастую начинается как союз между слепцами, переходя в договор между ними, и заканчивается как война между глухими.

Высокомерие

Это близорукость, корrigированная с помощью очков от дальтонизма.

Власть

Ответственность, непосильная для людей обладающих чувством ответственности.

Время

Это то, чего никогда не хватает, когда мы считаем, что и других вещей нам не хватает.

Вера

Восприятие вещей, которых не видно, чтобы увидеть то, что нельзя принять.



Гнев

состояние, при котором человек теряет над собой контроль в попытке контролировать других.

Гордость

Главный дирижер оркестра слабостей, который постоянно заставляет оркестрантов взять на тон повыше.

Кладбище

Жилище всех, кто не интересуется вечным жилищем.

Премудрость построила себе дом,
вытесала семь столбов его, заколола жертву,
растворила вино свое и приготовила у себя трапезу;
послала слуг своих провозгласить с возвышенностей
городских: ‘кто неразумен, обратись сюда!’

И скудоумному она сказала:
‘идите, ешьте хлеб мой и пейте вино,
мною растворенное; оставьте неразумие, и живите,
и ходите путем разума’.

Поучающий кощунника наживет себе бесславие,
и обличающий нечестивого— пятно себе.
Не обличай кощунника, чтобы он не возненавидел тебя;
обличай мудрого, и он возлюбит тебя; дай наставление
мудрому, и он будет еще мудрее; научи правдивого,
и он приумножит знание. Начало мудрости— страх

Гостподень, и познание Святаго— разум;
потому что чрез меня умножатся дни твои,
и прибавится тебе лет жизни.
если ты мудр, то мудр для себя;
и если буен, то один потерпишь.

Притчи 9:1-12

Поздравления с Новым годом 2017